

МОРЯК ДВУХ ФЛОТОВ



внукам и окружающим. В прошлом году ветеран Великой Отечественной, моряк двух флотов – Черноморского и Балтийского, бывший старший боцман и командир учебного судна отметил девяностолетие. Основное свое назначение Александр Иванович видит в том, чтобы как можно больше радовать людей, скрашивать добрым юмором, настроем, а также и добрыми делами простые будни. Он всегда поможет соседям что-то починить, вкрутить лампочку, что-то повесить, прибить гвоздь, в конце концов.

Знают его многие, особенно те, кто любит покупать молочко из бочки во дворе дома номер пять по улице Привокзальной. Стоя в очереди рядом с Александром Ивановичем, трудно быть в плохом настроении – он так и сыплет шуточками-прибауточками, с ним здоровается вся очередь. И он желает всем здоровья. Трудно догадаться со стороны, что у этого человека могут быть какие-либо проблемы – бытовые или со здоровьем. Чудаки украшают мир и делают это совершенно сознательно.

А за внешним чудачеством и балагурством – огромная любовь ко всему живому – и людям, и животным, и растениям. И огромный, добрый и светлый, внутренний мир.

Соседка Волковицкого по дому Галина Григорьевна Цупко сказала: «Самый отзывчивый, самый заботливый человек – это наш настоящий мужчина Александр Иванович. Никогда не откажет ни в какой просьбе, всегда придет на помощь». А лечащий врач А. И. Волковицкого Виктория Владимировна Шелгунова отмечает редкое чувство юмора своего пациента и редкую жизнерадость, и это – в девяносто лет!

Александр Иванович считает, что его сформировало море и любовь к дальним

странствиям. А первое знакомство с морем паренька из украинской глубинки состоялось в суровые годы войны. До этого работал маслобойщиком после окончания ФЗУ в Одессе. Вспоминает свое поступление в ФЗУ. Он сам тогда нашел и общежитие, и устроился туда сам в двенадцать лет, а матери пришлось оставить сына в большом городе одного – ее ждало хозяйство и большая семья.

Наверное, мать доверяла сыну, что не растеряется ни при каких обстоятельствах. Находчивость и мальчишеская «отчаянность» очень пригодились в жизни будущего минера-торпедиста, морского пехотинца, наставника молодых моряков. Было все: и тонул, и из окружения выходил, и кашу с пулями ел, и «языка» брал, и в штыковую атаку ходил, и тяжелое ранение с незаживающей раной в 1941-м пережил и вернулся в строй. И потери тоже были: любимого корабля, боевых товарищней, друзей и близких. Два ордена Красной Звезды, орден Великой Отечественной войны I степени, более двадцати медалей украшают его праздничный китель в День Победы и в День защитника Отечества 23 февраля.

Александр Иванович вырастил двух сыновей, дочь, внуков и правнуку. А войну он вспоминать не любит, хотя иногда, если просят, выступает в школах Зеленогорска перед ребятами. Рассказал о войне коротко: окончил Николаевскую минно-торпедную школу, готовил мины и ставил их в море, изготавливал и испытывал тралы для противомагнитных мин совместно с профессором Курчатовым (тем самым!).

Боевал под Одессой, Севастополем, Очаковом – есть памятные медали. Черноморскому флоту отдал одиннадцать лет, Балтийскому, уже после войны – двад-

цать. Остался на сверхсрочную службу – не смог жить без моря. «Батей» звали матросы своего боцмана – усатого, бородатого великанас с львиной гривой волос и с соленой морской шуточкой наготове. А он их пестовал, как своих родных детей, с нежностью и любовью. Все большие люди – как правило, очень добрые люди. Терпеть не мог грубых, наглых, жестоких.

Службу закончил Александр Иванович Волковицкий в 1969 году, было ему тогда пятьдесят один год. Но – продолжал работать. Пошел поближе к детям – столяром и плотником, рабочим и заведующим хозяйством одновременно в детских садах и пионерских лагерях. Он всегда любил все делать своими руками.

Любимое занятие Александра Ивановича – инкрустация по дереву, изготовление собственных картин, украшение и изготовление мебели – тумбочек, стен, шкафов. Вся его квартира и стены, и двери заполнены любимыми морскими сюжетами старого «морского волка». А сейчас продолжает любимое дело – создает из карельской березы различных оттенков орден Дня Победы в Великой Отечественной войне в виде большой картины.

Большую и интересную жизнь прожил этот большой и достойный человек. Наш город может гордиться такими людьми, как Александр Иванович Волковицкий.

Елена ПОПОВА

«Людей неинтересных в мире нет, их судьбы – как истории планет», так однажды сказал поэт Евгений Евтушенко. Кому-то судьба отпускает больше, кому-то – меньше. Нашего земляка – зеленогорца Александра Ивановича Волковицкого природа наградила сполна – богатырским ростом, недюжинной силой, физической красотой и многими другими достоинствами.

И за все за это вдобавок была дарована долгая жизнь – на радость детям,